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令和６年度 新入生図書館利用アンケート 報告書 

2024/10/16 

 

目的：新入生の図書館利用の調査 

対象：令和 6 年度新入生（学部学生）219 名 

方法： Google フォームを利用した WEB アンケート調査 

調査期間：2024 年 8 月 19 日（月）～2024 年 9 月 20 日（金） 

回収状況：有効回収数 49 票 有効回収率 22.3％ 

調査項目： 

1. 高校時代の図書館利用について 

2. 入学後の大学図書館の利用について 

3. 入学時のオリエンテーションについて 

4. 図書館の利用目的について 

5. 図書館への要望について 

 

 

【調査結果】 

1. 高校時代に図書館を利用したことがありましたか？ 

 

高校時代に図書館を「ほとんど利用しなかった」と 75.5％が回答しています。一方、

「月に 1 回程度」14.3％、「週に 1 回以上」8.2％、「週に数回」2％で、あわせて 24.5％

が月に 1 回～週に 1 回の頻度で図書館を利用した回答しています。 

 

（49 件の回答） 

・週に 1 回以上         4 件 

・週に数回           1 件 

・月に 1 回程度         7 件 

・ほとんど利用しなかった   37 件 
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2. 入学されて 4 カ月経ちましたが、明治国際医療大学附属図書館を利用したことがあ

りますか？ 

 

入学して 4 か月経過した後に、大学図書館を利用したことがあるという設問に「は

い」57.1％、「いいえ」42.9％と回答しています。 

 

（49 件の回答） 

・はい             28 件 

・いいえ            21 件 

 
 

3. 入学時にオリエンテーションで、図書館の説明がありました。 

図書館の利用方法や本の借り方は、わかりましたか？ 

 

入学時のオリエンテーションでの図書館の利用方法の説明について、「わかった」と

42.9％が回答しています。一方、「どちらとも言えない」30.6％、「わからない」26.5％

の順になっています。 

 

（49 件の回答） 

・わかった             21 件 

・どちらとも言えない        15 件 

・わからない            13 件 
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4. 図書館を利用する目的は何ですか？（複数選択可） 

 

図書館の利用目的について、新入生の回答は、「勉強や課題のため」が最も多く 79.6％、

次いで「調べものをするため」が 57.1％でした。 

 

（49 件の回答【複数回答】） 

・勉強や課題のため         39 件 

・調べものをするため       28 件 

・友人と過ごすため         7 件 

・趣味や娯楽のため         5 件 

 

 

 

5. 図書館の改善や新しいサービスに期待することがあれば教えてください。（自由記入） 

 

図書館への要望に関する設問には、図書のリクエストについての回答がありました。 

 

（2 件の回答） 

・｢はたらく細胞｣の本を置いて頂きたいです 

・特になし 

 

➢ 調査結果と分析 

明治国際医療大学図書館では、新入生向けの図書館ガイダンスを入学時のオリエンテー

ションの中で実施している。入学後 4 か月経過した段階での新入生の図書館利用について

アンケート調査により評価を行った。まず、高校在学時の図書館については、全体的に利用

が少ないことが分かった。大学入学後は 42.9％の新入生が図書館を訪れたことがないとい

う結果であった。オリエンテーションでの利用案内への理解度は、26.5％という結果で、ガ

イダンス内容の見直しや継続的な新入生へのアプローチが求められる。また、図書館の利用

目的は、学習や調査が多いことから教育課程での図書館を利用した取り組みが期待される。 


